



100美元	695.9人民幣
100歐元	819.23人民幣
100日元	4.4367人民幣
100港元	89.08人民幣
100英鎊	940.53人民幣
100澳元	481.03人民幣
100新西蘭元	413.16人民幣
100新加坡元	545.31人民幣
100瑞士法郎	894.12人民幣

2025年12月失業人數略增 就業市場有喜有憂

本報訊：據菲律賓統計局勞動力調查結果，2025年12月，菲律賓無業或失業人數略有增加。

在週五新聞發佈會上，國家統計局局長克萊爾·丹尼斯·馬帕稱，15歲及以上失業人數從2025年11月的225萬增至226萬，也高於2024年12月的163萬。

在5169萬勞動力參與者中，失業率達4.4%，與2025年11月持平，高於2024年12月的3.1%，即每1000人中有44人無工作。

就業方面，人數從2025年11月的4926萬略增至4943萬，但低於2024年12月的5019萬。2025年12月就業率為95.6%，與11月持平，略低於2024年12月的96.9%。

統計局數據顯示，服務業占總就業人數的62.4%，占比最大，農業占20.7%，工業占16.9%。按子行業，批發和零售貿易就業占比

最高，為20.5%，農業和林業占18.8%，建築業占9.7%。

月度就業漲幅最大的前五子行業為：農業和林業增加572,000人；公共行政與國防、強制社會保障增加211,000人；住宿和餐飲服務活動增加135,000人；專業、科學和技術活動增加84,000人；行政和支持服務活動增加68,000人。

月度就業人數下降幅度最大的五個子行業為：製造業減少424,000人；漁業和水產養殖減少182,000人；運輸和儲存減少88,000人；人類健康與社會工作活動減少71,000人；其他服務活動減少67,000人。

按年增長，前五個子行業為：行政和支持服務活動增加385,000人；住宿和餐飲服務活動增加28萬人；教育增長241,000人；公共行政與國防、強制社會保障增加83,000人；電

力、天然氣、蒸汽和空調供應增加48,000人。

就業人數同比下降幅度最大的五個子行業為：建築業減少550,000人；運輸和儲存減少258,000人；漁業和水產養殖減少258,000人；製造業減少255,000人；農業與林業減少167,000人。

2025年12月，工資和薪金工人占勞動力64.2%，無薪個體經營者占27.4%，無薪酬家庭勞動者佔6.9%，以及自家經營農場或企業的僱主佔1.5%。

私營部門從業者占工資和薪資工人總數的77.7%，佔在職人口總數的49.9%；政府或政府控制企業的僱員占工資和薪金工人的15.2%，占總就業人數的9.8%。

菲律賓經濟規劃發展部（DEPDev）表示，政府承諾改善勞動力市場環境，在全球和國內問題中創造優質就業崗位。

經發部副部長羅斯瑪麗·埃迪隆稱，政府將優先創造就業，恢復信心，降低營商成本，鼓勵創新，擴大培訓和再培訓機會。政府還將恢復並加快推進延遲的基礎設施項目，優先實施關鍵領域的高影響力項目。

就業不足率從2025年11月的10.4%和2024年12月的10.9%降至8%，是自2005年4月以來的最低。4943萬就業人口中有339萬人就業不足。

埃迪隆稱，就業不足率下降使工人能參與技能提升和再培訓計劃，政府將推動數字技術採用，確保就業可持續增長，擴大全球能力中心，開發專業數字服務，提升國家全球市場競爭力。

政府還將優先供給側措施，落實相關法案和計劃，支持包容、高效和充滿活力的勞動力市場環境。

菲股收盤走高 披索基本持平

本報訊：投資者雖謹慎評估菲律賓中央銀行（BSP）本月再次降息的可能性，週五本地股市表現積極，而披索兌美元匯率基本持平。

基準綜合指數截至收盤時上漲0.14%，收於6390.91點；全股指數下跌0.09%，至3584.43點。行業指數方面，金融業和控股公司兩個行業指數跟隨綜合指數上漲，漲幅分別為0.79%和0.32%；另一方面，採礦和石油業、房地產業、工業、服務業四個行業指數下降，降幅分別為1.52%、0.36%、0.31%、0.25%。

本周市場成交量較少，僅為6,0484億股，成交總額62億元。

共計80只個股上漲，122只下跌，另有62只收盤保持不變。

雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯·林寧安稱，因投資者評估菲律賓央行降息週期或接近尾聲的跡象，且通脹已回落至央行的目標區間，市場交易保持謹慎，投資者正等待經濟和政策進一步明朗。

央行政策制定貨幣委員會（MB）將於2月19日召開今年首次利率制定會議，市場廣泛預計將進一步削減央行關鍵利率，自2024年8月以來，該利率已下調200個基點。

貨幣方面，本地貨幣兌美元本周收盤價基本持平，收於58.58元，較週四的收盤價58.59元，輕微上升0.01元。

當日披索開盤表現強勢，開盤價達到58.75元，好於前一個交易日的58.95元，全天披索在開盤價和58.54元之間交易，平均交易價格為58.61元。

成交額從前一天的14.3億美元上升至16億美元。

法國2025年工廠 淨關閉數量創新高

新華社巴黎2月5日電 法國特朗德奧諮詢公司5日發佈統計數據顯示，2025年法國工廠關閉數量遠超新建數量，全年淨值為負63。

該機構定期發佈法國工廠新建和關閉情況的季度淨值。數據顯示，在2021年至2022年期間達到歷史高點後，這一指標持續走弱，並於2024年底轉為負值，2025年進一步下滑至負63。

從企業規模看，2025年各類企業新建工廠數量均低於歷史平均水平，中小企業下滑尤為明顯，反映法國工業投資整體承壓。

Malayan保險賦能員工主導企業社會責任



本市訊：Malayan保險股份有限公司（Malayan保險）透過年度「破局者」（GameChangers）企業社會責任計劃，再次展現其對永續發展與社會責任的承諾。不同於一般企業社會責任專案，「破局者」計劃賦能員工主導社會影響力活動，聚焦公司選定的聯合國永續發展目標，包括消除貧窮、優質教育及減少不平等。

Malayan保險隨後會為每項活動籌集對等資金，以擴大其影響力。透過這一策略，公司不僅能深化員工的公民意識，更能在組織內部培養關懷與負責任的文化。

2025年兩項傑出的員工主導企業社會責任專案分別是銀行保險CBG團隊的「重返校園！」專案，以及銷售部門的「MICO引路之光，滋養生命」專案。

銀行保險CBG團隊在Payatan Orione基金

會開展的「重返校園！」專案，透過捐贈文具與提供營養餐點，惠及140名兒童。該團隊以這項活動取代傳統的團隊出遊與生日慶祝，體現了團隊的用心與共同的社群精神，讓慶祝活動對社群更具意義與影響力。

而銷售部門的「MICO引路之光，滋養生命」行動，則透過捐贈太陽能燈與文具，解決丹籜省O'Donnell地區埃塔族社群的安全隱憂與長期學習需求。該專案經費完全來自員工捐款，並與社群及當地相關方緊密協調推動。這項對社群安全與教育產生深遠貢獻的行動，榮獲「2025年破局者冠軍」稱號。

Malayan保險首席營運官Eden R. Tesoro表示：「員工在2025年發起的『破局者』專案，見證了Malayan保險對永續發展與社會責任的重視。透過賦予員工選擇、規劃與主導

有意義社群專案的自主權，我們讓他們看見集體努力如何帶來真實、積極的改變。我們希望每一位員工都能意識到，自己也能創造不同。」

Tesoro補充，所有歷年及現行的「破局者」專案，都凸顯了這家保險公司長期以來服務並回饋社群的承諾——社群是公司成功不可或缺的一部分，這也是公司現行「愛，Malayan」（Love, Malayan）活動的核心原則。

她進一步表示：「我們為團隊的奉獻、慷慨與創意感到驕傲，他們無私地策劃了這些企業社會責任專案。更重要的是，透過他們的努力、心血與雙手，我們得以協助菲律賓發展，並改善每位同胞的生活。」

如需了解Malayan保險對社群的影響及其產品資訊，請造訪網站https://malayan.com/。

東盛銀行預計2026年貸款與資產將實現約15%的增長

本報訊：東盛銀行（East West Bank）鑑於去年業績強勁，預計2026年資產和貸款增長將達約15%。

目前，該銀行尚未公佈2025年全年業績，但截至10月底，成績斐然：淨利潤增長14%，達66億元；收入增長16%，達373億元；消費者貸款增長17%。在低成本存款增長12%至4158億元的推動下，資產增長11%，

達5529億元。

東盛銀行首席執行官吳志強（Jerry Ngo）稱，貸款增長與融資增長保持同步，這主要得益於低成本存款的擴張。

他週三晚告訴記者：「我們的貸款賬戶增長幾乎與貸款融資週期一致。低成本存款增長態勢良好。能做到這一點，就無需獲取需支付期限溢價的長期資金。」

吳志強認為，理想的貸款存款比（LDR）在70%至80%之間，借貸雙方均衡增長反映了強勁的發展態勢。

他說：「若借貸雙方增長相近，就是良好且穩健的增長。」

吳志強還表示，銀行過去三年一直堅持相同的增長戰略，短期內無意改變，強調長期持續增長至關重要。

政府出台提升勞動力參與率的舉措

本報訊：經濟規劃發展部（DEPDev）週五稱，它正出台政策措施改善國內勞動力市場狀況，應對國內外發展影響。

此前，菲律賓統計局（PSA）報告顯示，2025年12月失業率從2024年同月的3.1%升至4.4%。

同期，勞動力參與率從65.1%降至64.4%，就業率從96.9%降至95.6%。不過，就業不足率從10.9%降至8%，為2005年4月以來最低。

經發部副部長羅斯瑪麗·埃迪隆表示，以2026年為振興菲律賓發展計劃（PDP）實施的集結點，將優先創造就業，通過恢復消費者和企業信心、降低營商成本、鼓勵創新、擴大培訓再培訓機會來實現。

國家統計局局長丹尼斯·馬帕（Claire Dennis Mapa）在2025年12月勞動力參與調查簡報會上表示，去年12月菲律賓就業人數下降，部分原因是防洪工程醜聞導致建築業的貢獻降低。

埃迪隆表示：「政府因此將恢復並加速完成延期的基礎設施項目，並優先在關鍵領域實施具有高影響力的計劃、活動和項目。」

她指出，政府將推行相關計劃，利用數字技術提升高生產力行業的產能，例如信息技術-業務流程管理（IT-BPM）和製造業。

她補充道：「擴大全球能力中心、開發專業數字服務，可創造高價值崗位，提升國家在全球市場的競爭力。」

披索匯價

（二〇二六年二月六日）

外匯市場	開盤	58.750
	收盤	58.585
	成交額	\$1.62B
自由市場	美元	58.78
	港元	7.800
	人民幣	8.790
美元兌台幣匯率		31.668元
紐約黃金期價		4856.3美元

本報訊：據私人運營商新NAIA基礎公司（NNIC）消息，2026年1月，尼諾伊·阿基諾國際機場（NAIA）月旅客運量達496萬，創有記錄以來最高。新NAIA基礎公司週五發佈聲明稱，該數字超2025年12月的486萬，使1月成「機場史上最繁忙月份」。2025年12月31日至2026年1月4日的假期旅行強勁，NAIA

各航站樓服務近260萬名乘客，其中2026年1月4日旅客流量達180,089名，創單日新高。

國際旅行是增長主因，2026年1月國際旅客量242萬，同比增8.16%，創月度新高；國內客運量254萬，同比增3.16%。

新NAIA基礎公司稱，儘管假期及本月其他時段旅客量大，但得益於過去一年的運營

改進，機場運營穩定。改進措施包括航站樓升級、推廣生物識別系統，以及航空公司、政府機構和機場服務提供商緊密協調管理排隊、航班和客流。截至2026年1月，新NAIA

基礎公司自2024年9月接管NAIA運營以來，已按機場公私合營特許經營條款向國家政府上繳627億元。

普華永道：2025年中國併購市場交易額同比激增47%

中新社上海2月6日電 普華永道6日發佈的《2025年中國企業併購市場回顧及展望》報告顯示，2025年中國併購市場全年披露交

易總額超4000億美元，同比激增47%；交易總量突破12000宗，漲幅近20%，市場整體活躍度全面增強。